
ATA DA 096ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE SETEMBRO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK, 

E.E. 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Altair Silva - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos - Jair Miotto - 
Jaksom Castelli - Jerry Comper - João Amin – José 
Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 
Laércio Schuster - Luciane Carminatti - Luiz 
Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 
- Paulinha - Ricardo Alba - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Padre Pedro Baldissera 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Inicialmente, faz saudações aos Vereadores Mirins 
de Xavantina, estendendo ao Presidente da Câmara 
de Vereadores de Xavantina, sr. Valdenir 
Marchioro, e dá as boas-vindas a todos.  

(Passa a ler.) 
“Senhoras deputadas, senhores deputados. 

Comunico que na manhã de hoje os srs. Líderes, em 
reunião, deliberaram por suspender a presente 
sessão para que as comissões de Constituição e 
Justiça; de Finanças e Tributação; e de Trabalho, 



Administração e Serviço Público, possam realizar 
uma reunião extraordinária, conjunta, para 
analisar três matérias de origem governamental que 
foram lidas no expediente de hoje.   

Projeto de Lei n. 0304/2022, que institui o 
Programa Vale-Leite, destinado a alunos de baixa 
renda regularmente matriculados no ensino 
fundamental regular das escolas da rede pública 
estadual; 

Projeto de Lei n. 305/2022, que altera os 
artigos 2º e 7º da Lei 16.971, de 2016, que 
institui o tratamento favorecido e simplificado 
para o microprodutor primário do Estado de Santa 
Catarina e estabelece outras providências;   

Projeto de Lei n. 306/2022, que institui a 
Política Estadual de Apoio às Cooperativas de 
Energia Elétrica (Peacesc). 

Vale ressaltar que são projetos de grande 
importância para o nosso Estado, foram 
protocolados pelo Governador em exercício, 
Deputado Moacir Sopelsa, e os Líderes entenderam 
por fazer a reunião conjunta no sentido de que, 
caso aprovados pelos senhores deputados e senhoras 
deputadas, possam ainda durante o exercício da 
governança ser sancionados os projetos pelo 
Governador Moacir Sopelsa. 

Então, já houve a convocação das comissões e 
nós retornaremos a sessão às 15h, com o horário 
dos  Partidos Políticos e Ordem do Dia, e também 
votaremos o mérito da Medida Provisória n. 
254/2022 - a Admissibilidade da Medida Provisória 
n. 255/2022; e demais matérias que estiverem aptas 
para votação e aprovadas pelos srs. Líderes.”  

Está suspensa a sessão. 
(Pausa) [Taquígrafa: Sílvia] 
 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Reabre a sessão e passa ao horário reservado aos 
Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 



DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Celebra 
o lançamento do Edital de Chamada Pública 
n°1495/2022.  

Informa que o comunicado tem como preâmbulo a 
seguinte ementa:  

(Passa a ler.) 
“A Secretaria de Estado da Saúde torna público 

para conhecimento dos interessados que no período 
de 30 dias a partir da sua publicação, podendo ser 
prorrogado por opção desta pasta, receberá na sede 
da respectiva regional de Saúde, em conformidade 
com as condições deste edital, a documentação para 
contratualização de serviço complementar ao SUS 
para acolhimento de pessoas com dependência de 
substância psicoativa, independente do credo, 
etnia ou orientação sexual, após o processo de 
desintoxicação, quando requerido pela natureza da 
dependência para usuários do Sistema Único de 
Saúde em Santa Catarina.” 

Comemora, na condição de presidente da 
comissão de Prevenção e Combate as Drogas, a 
emissão deste Edital e alerta as comunidades 
terapêuticas para que possam fazer seus 
credenciamentos.  

Expressa gratidão ao Secretário de Estado da 
Saúde por ter atendido a solicitação da comissão 
e, finalmente, colocado o Edital de Chamamento 
Público à disposição das comunidades terapêuticas 
em Santa Catarina. [Taquigrafia: Roberto]  

 
Partido: UNIÃO BRASIL 
DEPUTADO JAKSOM CASTELLI (Orador) – Menciona a 

homenagem que será feita hoje, na Casa, ao 
Município de Quilombo, e cumprimenta os 
quilombenses presentes na sessão. 

Solicita a exibição de áudio do senhor Rudimar 
Roque Galvão, que ressalta a potencialidade da 
água termal de Quilombo, esclarecendo que é uma 
das melhores águas do País por ser sulfurosa, 
totalmente medicinal. 

Reitera a existência de vários processos 
evolutivos para tornar Quilombo uma cidade 
turística, como a Rota dos Encantos Rurais com 
produtos fabricados por munícipes. Tece 



comentários sobre o vocabulário próprio de 
Quilombo que, quando veio para Florianópolis, 
usava e se sentia diferenciado, como por exemplo, 
por pedir ao taxista ‘para cima’ ou ‘para baixo’, 
em vez de vire à esquerda ou à direita. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 
sessão por dez minutos para que o Prefeito de 
Quilombo, sr. Silvano de Pariz, possa fazer uso da 
palavra para divulgar os 61 anos de aniversário do 
Município de Quilombo. 

Está suspensa a sessão. 
(Pausa) 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Medida Provisória n. 0255/2022, 
de autoria do  Governador do Estado, que altera os 
arts. 7º e 19 da Lei nº 10.297, de 1996, que 
dispõe sobre o Imposto sobre Operações Relativas à 
Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de 
Serviços de Transporte Interestadual e 
Intermunicipal e de Comunicação (ICMS), e 
estabelece outras providências.  

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei Complementar n. 0254/2022, de autoria da 
Comissão de Finanças e Tributação, que altera os 



arts. 1º e 3º da Lei nº 18.096, de 2021, que 
institui o Programa RECOMEÇA SC.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
modificativa. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação; e de Constituição e 
Justiça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0304/2022,  de autoria do Governador do 
Estado, que institui o Programa Vale-Leite, 
destinado a alunos de baixa renda regularmente 
matriculados no ensino fundamental regular das 
escolas da rede pública estadual. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 
de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0305/2022,  de autoria do Governador do 
Estado, que altera os arts. 2º e 7º da Lei nº 
16.971, de 2016, que institui o Tratamento 
Favorecido e Simplificado para o Microprodutor 
Primário do Estado de Santa Catarina e estabelece 
outras providências.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0306/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que institui a Política Estadual de Apoio 
às Cooperativas de Energia Elétrica (PEACESC). 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0361/2021,  de autoria do Dr. Vicente 
Caropreso, que altera a Lei nº 17.428, de 2017, 
que "Dispõe sobre a concessão de pensão especial e 
estabelece outras providências", para incluir como 
beneficiária a pessoa com Transtorno do Espectro 
do Autismo (TEA), catalogada sob o código F84.0, 
nível 3, na Décima Revisão da Classificação 
Estatística Internacional de Doenças e Problemas 
Relacionados com a Saúde (CID-10).  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Dr. 

Vicente Caropreso. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0262/2022,  de autoria do Valdir 
Cobalchini, que altera o Anexo Único da Lei nº 
18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 
que concedem o Título de Utilidade Pública 
estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 
para o fim de declarar de utilidade pública 



estadual a Associação de Pais e Amigos do Autista 
de Curitibanos/SC e Região (AMA), de Curitibanos. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Defesa dos Direitos 
da Pessoa com Deficiência. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h16, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


